
Příklad 1. 
Sestavte osobní rozpočet Jany. 
Jana dostává každý týden od rodičů kapesné 300 Kč,od  
dědy měsíčně 200 Kč, za brigádu 600 Kč měsíčně. Dává 
měsíčně 800 Kč za svačiny, 200 Kč za telefon, 300 Kč za 
výtvarný kroužek. Ostatní výdaje platí rodiče. 
Janě tedy zbývá 700 Kč měsíčně, které si může šetřit,  
nebo je použít na jiné výdaje (nový svetr, knížku, kino atd.)   

 
Příklad 2. 
Sestavte osobní rozpočet Ondry. 
Ondra dostává každý týden od rodičů kapesné ve výší 200 Kč. Měsíční 
příjem z brigády je 500 Kč. Ondrovi je vypláceno stipendium 200 Kč 
měsíčně. Ondra si hradí každý měsíc výdaje za telefon 250 Kč. Kulturní 
akce /kino, disco, koncert atd.) 400 Kč a náklady na občerstvení 500 Kč. 
Ostatní výdaje mu hradí rodiče. 
 
Příklad 3. 
Sestavte rozpočet Antonína za 3 měsíce. 
Dostává kapesné jednou měsíčně ve výši 600 korun. Na kino dostal 
příspěvek 250 korun. Od babičky dostal 200 korun k svátku. 3x půjčil 
Ivanovi 50 korun, jen jednou mu je Ivan vrátil. 2x byl v kině, jeden lístek 
stojí 100 korun. Koupil si 20 pití z nápojového automatu po 30 korunách. 
Koupil si 30 hamburgerů po 50 korunách. Koupil si 8 porcí hranolků po 
20 korunách. Koupil si 10 časopisů po 60 korunách. Od dědy si půjčil 
1000 korun. 
 
Příklad 4. 
Sestavte rozpočet Bereniky za 3 měsíce a porovnejte s rozpočtem 
Antonína. 
Dostává kapesné nepravidelně. Za čtvrt roku dostala od maminky 3x 100 
korun a jednou 50 korun, od tatínka 80 korun. Za pomoc sousedce s 
nákupy dostává 10 korun za týden. Za roznos letáků dostává 120 korun 
za měsíc. Koupila si tričko za 150 korun. Přispěla 50 korunami na dárek 
pro paní učitelku klavíru. Koupila si knoflíky, vatu, drátky a nitě na výrobu 
dárku v ceně 60 korun. Koupila si 7 zmrzlin po 10 korunách. Koupila si 4 
časopisy po 40 korunách. Zaplatila si vstupné do aquaparku v ceně 80 
korun. 


